



10 мая 2018 года по благословению настоятеля храма святых равноапостольных царей Константина и Елены [игумена Филарета \(Авдюшкина\)](#) в день 109 годовщины освящения храма на подворье были высажены молодые березы. Ведь для русского человека нет дерева роднее, чем береза.

24 деревца украсили собой прихрамовую территорию. Количество деревьев выбрано не случайно. Каждое из них посажено в память о настоятелях, служивших в этом храме с момента его основания.

В 1864 году на месте казачьей полковой часовни был возведен деревянный храм во имя святых равноапостольных царей Константина и Елены. Приход был образован для «казачьего строительного полка» ведущего ремонтные работы в городе. Первым настоятелем этого деревянного храма был назначен священник Иоанн Троицкий. Так как строительство велось не из новых материалов, храм стал ветшать, и потребовалось строительство нового каменного храма. За это время настоятелями служили священники: Василий Заханевич, Георгий Крыгин, Алексей Смирнов, Платон Захаров, Георгий Федоров, Алексей Александров, Михаил Крылов, Дмитрий Афанасьев.

Осенью 1906 года строительство нового каменного Константино-Еленинского храма окончили. Но освящен храм был только 10 мая 1909 года. В это время его настоятелем являлся протоиерей Митрофан Ковалев, которого в 1912 году сменил священник Андрей Егоров.

В начале 20-х годов двадцатого века храм был национализирован, и в храмовом здании была устроена машинотракторная станция.

В годы Великой Отечественной войны храм был возвращен верующим и в нем возобновились богослужения. В эти непростые годы настоятелем был священник Григорий Наседкин.

Цокольная часть храма продолжала оставаться в распоряжении механических мастерских, и только в конце 80-х годов двадцатого века была возвращена приходу. До этого светлого в истории прихода времени, настоятелями служили священники: Сергей Архангельский, Николай Силин, архимандрит Мисаил (Введенский), иеромонах Полиевкт (Гришкин), Георгий Порошин, Петр Кузнецов, Константин Зеленев.

И лишь в 90-х годах двадцатого века церковное здание полностью было передано приходу. За это время настоятелями были священники: Пантелеимон Сосницкий, Анатолий Аухимик, Сергей Татаренков, Виктор Посохов, Алексей Осяк, Александр Осяк. С 2001 по 2017 год настоятелем храма являлся протоиерей Андрей Немыкин. С ноября 2017 года и по настоящее время настоятелем прихода назначен игумен Филарет (Авдюшкин).

Зеленые кудрявые красавицы березы на долгие годы станут напоминанием прихожанам храма о тех священниках, которые трудились на ниве Христовой в стенах Константино-Еленинского храма.

